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Filip Koderman, nadučitelj v pokoju 
v Bočni, je po kratki bolezni dne 17. sep
tembra mirno zaspal v večni sen. Dolgo 
goječa želja po kratki smrti se mu je iz
polnila, izgubili smo moža, katerega živ
ljenje ni bilo praznik, temveč neprestano 
delo za šolo. za stanovsko organizacijo, 
za dobrobit naroda, za skrb svojih ljube
čih otrok, a tudi za čast božjo, saj je bil 
organist skupno 52 let. Izgubili smo moža 
jeklenega značaja, ki ga niti nekdanji b>
rokratizem ni omajal v njegovih trdnih 
načelih napram šolstvu, učiteljstvu in na
rodu. Izgubili smo moža, katerega dobre 
lastnosti, kakor delavnost, vestnost, pri
ljudnost, gostoljubnost itd., so ga dičile v 
samih superlativih. Izgubiil smo tako do
brega in blagega moža, ki pač ni imel no
ebnega sovražnika! — 

t filp letom. 

Pokojni Filip Koderman je bil rojen 
1. aprila 1834. leta v Št. Lovrencu na 
Dravskem Polju, kjer je obiskoval tudi 
domačo ljudsko šolo. Nato je šel eno' leto 
v realko in potem v pripravniški tečaj v 
Maribor. Leta 1852. je bil poklican kot 
podučitelj v domačijo v Št. Lovrenc, in 
dve leti pozneje je odšel v Slivnico pri 
Mariboru. Leta 1856. je napravil izkušnjo 

obljenosti v Gradcu in bil potem na
stavljen kot šolski provizor v Žrečah pri 
Konjicah. Tri leta pozneje je došel v ena
ki lastnosti na Frankolovo pri Celju, kjer 
je postal leta 1865. definitivni učitelj. Isto
tam je bil imenovan leta 1875. za naduči

in deloval kot tak do leta 1897., na
kar je stopil v prezaslužni pokoj, ki ga je 
pozneje uživa! pri svoji ljubljeni hčerki 
na Polzeli in nazadnje v Bočni, ker je 
hčerka učiteljica Jesipina postala soproga 
tovariša Josipa Bizjaka, nadučitelja v Boč
n;. Pravo torišče svojega neumornega de

inja je imel pokojni Koderman na 
Frankolovem, kjer je služboval 36 let, 
vsega skupaj pa 45 let. 

Umevno je, da je pokojni Koderman 

v tej dolgi dobi učiteljevanja vzgojil in 
poslal v srednje šole mngogo učencev, ki 
so postali znameniti možje. Omenimo sa
mo, kako visoko je čislal svojega nek
danjega učitelja umrli profesor Anton Be
zenšek v Sofiji. 

Koderman pa ni bil samo izvrsten in 
vesten učitelj ter vzgojevalec med šolski
mi stenami, ampak tudi marljiv stanovski 
organizator, kar je bilo v takratnih ča
sih sila naporno in nevarno delovanje. V 
zvezi z zavednima tovarišema Vučnikom 
in Zdolškom je ustanovil prvo slovensko 
učiteljsko društvo v Slovenskem Štajer
skem s sedežem v Celju. Da so delali 
ustanovitvi učiteljskega društva razne zat
preke, je za tisto dobo značilno znamenje. 
Pravila društva so bila potrjena šele po
tem, ko so se predložila v nemškem je
ziku. Delovanje učiteljskega društva je bi
lo začetkoma težavno in je prišlo v na
rodni tok po eksodusu na nemško stran 
eikajočih celjskih mestnih učiteljev. Vod
ja jim je bil nadučitelj Bobisut, ki se je če/, 
noč prelevil iz rojenega Čeha v Nemca. 
Koderman je marljivo zahajal na mesečna 

zborovanja, ako ga ravno organistovska 
služba ni zadrževala. Z veseljem se po
ročevalec spominja onega lepega društ
venega življenja pred 30 leti. Mladi, z 
raznimi ideali navdahnjeni učitelji so se 
zbirali v družbi starejših tovarišev, med 
katerimi je najbolj1 inponiral pokojni Ko.r 
derman s svojo prijaznostjo, odkritosrč
nostjo in narodno zavednostjo. Z mirno, 
toda tehtno besedo je zadel vedno pravo. 
Kako so ga sodobni tovariši visoko spo
štovali, dokazuje najbolj dejstvo; da je bil 
neprenehoma 20 let' učiteljski zastopnik 
v takrat nemškem okrajnem šolskem sve
tu za oferaj Celje. Takratni glavarji z 
okrajnim šolskim nadzornikom Ambroži
čem niso bili nič kaj naklonjeni slovenskim 
učiteljem. Zato je imel pokojni Koderman 
itmogokrat silno težavno stališče. Ali v 
teku let so ga spoznali, kako zna z mirno 
in dobro premišljeno besedo zastopati 
učite!jstvo; zato so ga, četudi narodni na

Lniki, visoko spoštovali in glasovali 
za njegove predloge. Marsikateri učitelj 

j bil za možato in neustrašeno zasto
panje lahko hvaležen. 



Pokojni Koderman pa je tudi neu 
morno deloval zunaj šole, »ne le, kar ve 
leta mu stan«; bil je eno dobo župan ] 
Frankolovern in istotam tudi občinski taj 
nik 23 let. Komur je znano župansko po 
slovanje, lahko ume njegov veliki truc 
zakaj občinski tajnik je vendarle vedn 
duša vsega županstva. Jako mnogo se j 
tudi trudil za povzdigo kmetijstva, ka 
nam izpričuje dejstvo, da je dobil od c 
kr. kmetijske družbe za Štajersko v Grad 
cu srebrno kolajno na predlog takra 
nemške kmetijske podružnice v Celju. 

Veselilo je pokojnika, da je za svoj 
vsestransko delovanje dobil vsaj neke 
priznanja na lnerodajnih mestih. Česa 
mu je podelil srebrn zaslužni križec 
krono, občina Frankolovo ga je imenc 
vala za častnega občana, dobil je še ko 
lajno za 401etuo zvesto službovanje. 

Kako je bil pokojni Koderman pri 
ljubljen, je pokazal v sedanjih razmera 

jni nogreb dne 19. septembra t. I., i 
e ga udeležili mnogi učitelji, znani 

in prijatelji iz Gornjega Grada^ Celje 

Letuša in drugod. Mnogobrojni venci, 1 
jih je nosila šolska mladina iz Bočne, s< 
mu bili položeni v zadnji pozdrav. 

Pred šoskim poslopjem se je pošlo 
vil od pokojnega tovariša Ivan Kelc, pred 
sednik Gornjegrajskega učit. društva i 
nadučitelj v Novi Štifti, v cerkvi gospo 
župnik Gregor Potokar, ob odprtem gre 
bu pa njegov nekdanji sosedni tovariš Fi 
Brinar, nadučitelj v Gotovljah. V ginlji 
vih besedah so se govorniki spominja 
Kodermana kot učitelja, očeta in narod 
nega delavca. Za njim ne žalujeta sam 
njegova hčerka gospa Josipina Bizjake 
va, nadučiteljeva soDroga v Bočni, in nje 
oov sin dr. Karel Koderman, odvetnik 
Mariboru, za njim žalujejo tudi njego\ 

i, ki so poznali preljubeznivcg 
kolego, vsi njegovi prijatelji in znane 
zlasti Bočani, ki so visoko spoštovali če 
stitljivega, veselega in prijaznega starčki 
Ohranimo vrlega tovariša, ueumorneg 
delavca z jeklenim značajem v najhva 
ležnejšem spominu. Spavaj, dragi tova 
riS r,n tnid;innlneiri delu sladki sen! K 


